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УДК 657:334 
 

 

Представлено матеріали досліджень українських та зарубіжних науковців і 

практиків з проблем інноваційної трансформації соціально-економічних 

систем та ролі комплаєнс-менеджменту; політики в сфері обліку, 

оподаткування та аудиту як інструменту регулювання соціально-економічного 

розвитку; оподаткування підприємницької діяльності та сучасних систем 

корпоративного податкового менеджменту; імперативів розвитку теорії, 

методології та організації обліку в умовах функціонування інформаційної 

економіки; трансформації ролі та завдань державного, незалежного та 

внутрішнього аудиту в умовах поглиблення глобалізаційних процесів та 

інноваційних трансформацій; інформаційно-аналітичного забезпечення та 

сучасних інформаційних технологій в управлінні соціально-економічними 

системами; економічної експертизи та судово-експертної діяльності у 

системі державного контролю. 
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стимулювання економічного розвитку через податкові механізми, підвищення 
прозорості та боротьба з тіньовою економікою, спрощення адміністрування 
податків шляхом цифровізації. 
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ЗНАЧЕННЯ АУДИТУ В УМОВАХ  

ПІСЛЯВОЄННОЇ ВІДБУДОВИ УКРАЇНИ 
 

В умовах повномасштабної війни в Україні проблема забезпечення 
якісного аудиту набуває підвищеної актуальності та вагомості. Запровадження 
воєнного стану створює безпрецедентні труднощі для бізнесу, аудиторських 
фахівців і регуляторних органів, що зумовлює необхідність адаптації наявних 
підходів та розроблення нових методів і інструментів аудиторської діяльності. 

Знищене військами РФ майно та об’єкти інфраструктури 
потребуватимуть колосальних фінансових ресурсів для відновлення – у десятки 
чи навіть сотні мільярдів гривень. З метою запобігання можливим 
зловживанням виникне потреба у масштабній обліково-аналітичній роботі. 

Відбудова України є довгостроковим проєктом, що потребуватиме 
значних зусиль і ресурсів. Корупція та інші зловживання під час реалізації 
програм відновлення можуть підірвати довіру міжнародних партнерів, які 
готові фінансово підтримувати Україну. Тому вкрай важливо забезпечити 
прозорість і результативність використання коштів, спрямованих на 
відновлення країни. 

Як зазначено у звіті Transparency International Ukraine та Інституту 
аналітики та адвокації, ключовим пріоритетом внутрішньої політики України 
під час війни та після її завершення має стати реформування та зміцнення 
інституцій, відповідальних за управління фінансовими ресурсами й контроль за 
їх використанням, а також забезпечення верховенства права [1]. 
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Питання встановлення фактичної наявності майна, визначення його 
власника, здійснення справедливої оцінки (зокрема підтвердження реальності 
та рівня пошкоджень), перевірки обґрунтованості кошторисів на відбудову, а 
також достовірності й цільового характеру державних компенсацій або 
страхових виплат вимагатимуть незалежного підтвердження, забезпеченого 
професійним аудитом [2]. 

Слід зазначити, що перед аудиторами будуть стояти і нові виклики.  
По-перше, постане потреба у гармонізації нормативно-правової бази, 

оскільки вже діє значна кількість тимчасових законодавчих рішень (наприклад, 
на період воєнного стану). Додаткові труднощі спричиняють зміни в системі 
оподаткування, визначенні окремих груп платників податків, переміщенні 
юридичних осіб між регіонами та їх подальшому поверненні за місцем 
первинної реєстрації. Цілком імовірним є внесення часом обмежених змін до 
окремих статей Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську 
діяльність» [3]. 

По-друге, необхідно буде визначитися із замовниками аудиторських 
послуг та їх вартістю, оскільки незалежний аудит є професійною 
підприємницькою діяльністю. Зараз складно передбачити, чи це будуть прямі 
державні замовлення за фіксованими тарифами, чи відкриті тендери, чи 
можливо буде залучено іноземні аудиторські компанії. Не залишаться осторонь 
і великі бізнес-групи чи інші суб’єкти господарювання, які, прагнучи отримати 
державну допомогу на відновлення бізнесу та втраченого майна, можуть 
замовляти аудит підтвердження збитків. Водночас такі замовники можуть бути 
зацікавлені в мінімізації витрат на аудиторські послуги. 

По-третє, із високою ймовірністю доведеться частково переглядати, 
адаптувати або інтерпретувати Міжнародні стандарти аудиту відповідно до 
нових умов [4]. Це, своєю чергою, потребуватиме створення спеціальної 
методології перевірок. Важливим викликом є і забезпечення доступності 
необхідних даних та легітимності новостворених інформаційних ресурсів, що 
будуть використовуватися під час аудитів. 

По-четверте, у післявоєнний період суспільний запит зміститься у бік 
максимальної відкритості та публічності аудиторських результатів, а не 
конфіденційності. Це може зумовити потребу у специфічних форматах 
аудиторських висновків. Крім того, практична сторона аудиту включатиме 
значний обсяг інвентаризаційних процедур і елементів ревізійної діяльності, що 
вимагатиме масштабних людських ресурсів. У зв’язку з цим можливе 
створення тимчасових об’єднань малих і середніх аудиторських фірм для 
виконання великих проєктів. 

Аудит в умовах воєнного стану має суттєве практичне значення, як для 
аудиторських компаній, які повинні адаптувати свої процедури, так і для 
підприємств, що потребують якісної аудиторської перевірки з метою 
відновлення діяльності. Не менш важливим він є і для міжнародних партнерів, 
які надають підтримку українському бізнесу та очікують надійної, 
підтвердженої інформації щодо стану підприємств. 
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Аудиторські компанії в умовах сучасного складного середовища прагнуть 
утриматися на ринку та активно впроваджують практику проведення онлайн-
аудитів фінансової звітності, установчих документів, договорів, а також 
цільових перевірок. Такий формат аудиту забезпечує можливість працювати в 
безпечних умовах без необхідності фізичного виїзду на об’єкт перевірки, що є 
особливо важливим у нинішній ситуації. 

У зв’язку з нестачею трудових ресурсів зростає значення онлайн-аудиту 
кадрового потенціалу, сутність якого полягає в оцінюванні персоналу з метою 
опрацювання інформації щодо їхніх компетентностей і трудового потенціалу. 

Подальший розвиток аудиту в післявоєнний період має враховувати 
потреби та вимоги ринку, зокрема впровадження сучасних технологій і 
інструментів, що забезпечують більш ефективне й оперативне виконання 
аудиторських процедур. Застосування штучного інтелекту та методів аналізу 
даних, наприклад, може суттєво скоротити час і ресурси, необхідні для 
проведення аудиту. 

Варто підкреслити, що одним із ключових напрямів удосконалення 
аудиту в післявоєнний період є подальше покращення системи аудиторського 
контролю. Це передбачає розвиток механізмів регулювання та нагляду за 
аудиторською діяльністю, створення незалежного органу контролю, а також 
удосконалення нормативного регулювання у сфері аудиту. 

На нашу думку, у переддень мирного періоду та масштабної відбудови 
країни ключову роль можуть відіграти професійні аудиторські організації. Саме 
вони мають ініціювати пропозиції до органів державної влади щодо залучення 
професійних аудиторів до зміцнення національної системи повоєнного 
контролю. 
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